

*
К 50-летию
Великой Победы



Ротный старшина

Его знают практически все ветераны второй мировой, а сейчас уже и труженики тыла. В силу объективных причин отзывы о нем разные, но то, что он полностью отдается работе как председатель городского совета ветеранов, оспаривать никто не будет. Еще бы! Ведь он и сам участник войны, правда, не продолжительной, но армии отдал семь лет своей жизни. На беседу согласился с трудом, и вот что я узнал о ротном старшине, а ныне — начальнике штаба ветеранов (так я его называю).

Детство Сергея Ивановича Житникова как две капли воды похоже на детство многих своих сверстников. Крестьянская семья Житниковых не от хорошей жизни в 1932 году оказалась на Сахалине. Облюбовали пятак земли за речкой в районе восьмого Кирпичного завода, построили домик, разработали участок и зажили, сказать честно, намного лучше, чем на небозримых просторах Сибири.

Сергей учился в школе № 16 (ныне № 6) и закончив 7 классов в 1943 году, устроился на работу в артель «Кожобувь» учеником слесаря, но уже в конце 1944 года семнадцатилетнего паренька призвали в армию.

Подразделения 2-й отдельной стрелковой бригады стояли в районе Кирпичного завода № 7 (это в 2,5 км от Михайловки). Молодого красногвардейца зачислили в роту автоматчиков, хотя ему пришлось на первых порах иметь дело с трехлинейкой. Мой собеседник со смехом вспоминает как он впервые перекинул через плечо ремень винтовки и почувствовал, что прижал волочится по земле — боевой постамент был в 152 см. Война есть война, и любой мужчина был на особом счету.

Молодые бойцы, постигая азы боевой выучки, не раз штурмовали под заливистое «Ура!» склоны близлежащих сопок. А сколько трофеев ходов сообщения и других укреплений было воплощено в реальную полосу обороны (на всякий случай) — трудно счесть. Спасением от всякой хваты был настой из хвои, ежедневные тренировки на огневой полосе и лыжные переходы по маршруту Михайловка — Красный Яр — Бутаково — Михайловка. Ходить на лыжах Житников Сергей мог превосходно, потому что еще в школьные годы числился одним из лучших бегунов среди сверстников. Но служба ему подготовила еще и

Последние три года службы Сергей Иванович был старшиной роты, и вот тогда пригодились его организаторские способности. В условиях островной жизни, когда люди всегда рядом со своими характеристиками, только твердо наложенный уклад армейской службы помогает выстоять. Старшина понимал это и делал все, чтобы бойцы не расслаблялись.

Да и командование понимало душевное состояние подчиненных, и часто проводились плановые учения. Во время одного из штабных занятий в расположении роты оказалась командующий Дальневосточным военным округом Крылов. Выслушав рапорт старшины, генерал неожиданно предложил сыграть в домино... Хозяин роты со своим напарником выиграли этот единоборство, подняв по тревоге. Больше в казармы не возвращались. А в начале августа двинулись пешим порядком до Тымовска. Оттуда части бригады направились к 50-й параллели под бравурные марши бригадного оркестра. Нас провожало все население, женщины плакали, многие прямо на ходу угощали бойцов кашью, кто молоком, кто огурцами. Так дошли до г. Сикоку (Поронайск): боевые действия перемещались все далее на юг, и мы оказались во втором эшелоне...

Устроился работать на метеостанции, закончил техником в г. Свердловске и 40 лет трудовой жизни отдал гидрометеослужбе.

Знаю остров от мыса Елизаветы до мыса Крильон, как свои пять пальцев, — говорит мой собеседник, — летом ходил на экспедиционных судах как техник-океанолог, а зимой на самолетах проводил ледовую разведку, обеспечивал таежные станции горючим, спирожением, продовольствием и др.

Зинаида Михеевна, ставшая его женой в 1952 году, тоже ветеран гидрометеослужбы, работают в этой системе сын и невестка, и как мы подсчитали — семья эта отдала более 100 лет самой мирной, но так необходимой работе знатоков погоды и составителей прогнозов.

Скромный по натуре, Сергей Иванович оченьдержанно рассказывает о себе: он награжден орденом Отечественной войны, медалями «За доблестный труд», в ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина», «Ветеран труда» и юбилейными в семибюльбюльными альбомами хранящиеся грамоты и благодарственные письма Верховного Главнокомандующего о Курильской операции.

Вот уже три с половиною года он исполняет обязанности председателя городского совета ветеранов войны и труда на общественных началах и сейчас полон энергии и сделает все, чтобы достойно подготовить и провести совместно с координационным советом при мэрии торжества, посвященные 50-летию Великой Победы.

Успехов ему в этом и его соратникам!

Б. ГИЛЬМАНОВ.

ЕСЛИ БЫ НЕ ТЯЖКОБ

Наши магазины сегодня предлагают довольно широкий выбор товаров. Некоторые из них привлекают внимание яркой упаковкой и еще более «яркой» ценой. Но это не предметы первой необходимости, без соков и сладостей можно обойтись. А вот без масла, сахара, мяса жизни наша как-то не представляется. Основным поставщиком этих продуктов в магазины района по-прежнему является оптово-торговая база. О том, как живется в нынешних условиях этому предприятию, мы попросили рассказать директора ОТБ Ирину Яковлевну БАРСУКОВУ.

— Видимо, следует начать с того, что с 93-го года по финансовым причинам за нами тягнется шлейф долгов. Отсюда и то критическое положение, в каком мы находимся сегодня. Тогда под досрочный завоз товаров базе было выделено два миллиарда рублей, конечно, под проценты. Вначале ставка была 150, а к концу года увеличилась до 203 процентов. И это привело к тому, что нам вместо выделенных двух следовало вернуть около семи миллиардов рублей. К назначенному сроку, маю 94-го, база смогла возместить лишь часть суммы. Учитывая тяжелое положение, срок уплаты продлили до марта нынешнего года.

Так уж получилось, что база стала основной причиной той критической ситуации, что создалась сегодня в коммерческом банке. Кредит выделялся через банк, и так как мы его не погашаем, то Центральный банк взыскивает все суммы с нашего коммерческого.

Согласно решению Правительства, оптово-торговая база имеет статус предприятия досрочного завоза в силу особых климатических условий, ограничения сроков навигации. Но установленная банковская ставка исключает возможность нормальной работы — то есть завозить, хранить и продавать товар в течение межнавигационного периода. Принцип распределения продукции по месяцам, согласно потреб-

соответствуют экономической политике на 94-й год. Другими словами, нам зарплаты рекомендовано внести в бюджет кредитом в торговые наценки. Подсчитали и прослезились — на момент рассмотрения были составлены 380 процентов.

Так что основной проблемой у нас по-прежнему является кредитная политика государства.

Администрации области города все же учили создавшееся положение и видели в прошлом году что-то в размере двух миллиардов рублей. Иране «он оказался бы в сложном положении. Заводы были согласованы с администрацией, расписаны пункты по пунктам, все условия диктуемые неукоснительно соблюдались. Больше внимания уделялось оптовым партиям, что не осилили бы единоличные магазины. Чтобы избежать дополнительных расходов, работали без санкций, средников напрямую с представителями. До конца навигации смогли завезти в вары первой необходимости — мясо и консервы, вареное мясо, соль, чай, десерты. Это 1600 млн. рублей и оставшиеся 400 млн. рублей залога были закуплены немногим промышленных товаров, самых нужных и необходимых. Хотя в перенятое не досрочного завоза нет, видимо, «наверху» сидят, что мы вполне можем обойтись без мышьяка и лампочек, обуви.

На сегодняшний день весь товар практически устарел, алигирован, склады у нас стоят пустые. В IV квартале прошлого года из-за многочисленной задолженности пуск зарплате в районе сформировалась напряженная социальная обстановка. Мы пошли на встречу местной администрации, и члены ее предложений не являются мунципальными предприятиями, и по договоренности

ПУТИНА, КОТОРОЙ МОГЛО НЕ БЫТЬ

(Начало на 1-й стр.).

да. В Трамбус сейчас приезжают все, кому не лень, за бутылку тут можно купить у любого мешка наваги. Так сказать, взаимовыгодная сделка. И наступил всетрамбусский запой. К тому же отвыкшие за время вынужденного безделья от нормальной работы, трамбусцы, видимо, окончательно растворили желание трудиться хотя бы для того, чтобы жить немножко посыпнее. Ставку на них делать было бесполезно. Поняв это, руководство и послало на уборку наваги своих рыболовов, хотя и в городском цехе они нужны, без дела не простынивают. Но этого мало, надо, видимо, приглашать сторонних людей. И чем быстрее тем лучше. Если резко потеплеет, навага начнет дефростировать ся, тогда все, что останется, пойдет только как кормовая рыба. А это убытки. И очень даже немалые.

Рыбозаводу же сейчас, находящемуся в долгах как в шелках и заново пытающемуся встать на ноги, грех будет терять хотя бы рубль. Так что для ускорения обработки добьтой наваги требуются экстренные меры.

Герасименко, которые лидируют нынче в негласном соревновании. Ну, а большой успех выпал на долю рыбаков, возглавляемых Семеном Семеновичем Борзовым. По данным на 1 февраля, они сдали взвешенные 82 тонны наваги, перекрыв намеченный рубеж на 29 тонн.

А всего с начала пути на Трамбусе добыто 490 тонн наваги, так что для рыбозавода вырисовывается реальная возможность взять таки отпускной лимит.

Обработка же наваги прежнему отстает. На это число затарировавшегося

однако ситуация у сегодня должна измениться, — пояснил зам. директора по производству В. Гумиров. — В поморье имеющимися рыболовчиками прислали из города еще шестерых. Всех предупредили на три звена, чтобы обеспечить наибольшую их отдачу. Предполагаем, что они будут убивать в день по 15—20 тонн. Кроме того, принятие решения часть наваги ввозить в город россыпью Тарировать ее будут в вибраторах. Таким образом, рассчитывая «закрыть» уборку наваги за 10—12 дней.

Т. ФОМИНА